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Politični pregled. 
Moravski katoliški shod se je mej dragim izrekel, 

da se naj poskrbi zadostno število srednjih šol s češkim je
zikom in da naj se osnuje češko vseučilišče za Moravsko in 
pa na tehniki v Brnu vpelje popolna jednakopravnost. Omeniti 
je tudi, da se je shod izrekel, da naj bi zakoni določili, da 
naj se otroci v otroških vrtcih razdele po narodnostih. Sploh 
je še shod kazal precej narodno lice. Nekaterim skiicevateljem 
pa pač ni bilo prav po volji, da je shod zavzel stališče ne
kako proti koaliciji in se izrekel celo proti zlati veljavi. 

Ogerski ministerski predsednik, trgovski in hrvaški mini
ster odšli so na razstavo v Levov. Poprej je ministerski pred
sednik že poročal v Nagibanji svojim volilcem in posebno hotel 
svet prepričati, da se na Ogerskem ne zatirajo nemadjarske 
narodnosti. — V Levovu so ogerske ministre kaj naudušeno 
vsprejeli. Mi pač ne odobravamo, da se Poljaki naudušujejo 
za Madjare, nasprotnike Slovanov. Pa kaj se hoče, vsaj so 
ob svojem času tudi v Pragi bili vsi naudušeni za madjarske 
goste. 

Azija. — Vojska mej Kitajsko in Japonsko je ofici
jelno razglašena. Kitajski cesar v posebnem razglasu izjavlja, 
da sprejme vojsko, katero mu je Japonska usilila in pozivlje 
svoj narod, da pokonča kužne Japonce. Po došlih poročilih 
premagali so pri nekem spopadu na morji Japonci Kitajce, na 
suhem pa so precej na to podlegli Japonci in se morali umak
niti. Bilo je že tudi več drugih manjših pretepov. Tuji trgovci 
kličejo svoja poslanstva za varnost na pomoč. Eusija in An-

glija, sta si brezvspešno prizadevali zaprečiti vojsko. Po ne
katerih poročilih ostale bodo velevlasti nevtralne napram celemu 
konfliktu, z druge strani se pa zopet čuje, da Eusija ne bode 
dovolila, da bi Koreja prišla ob samostojnost in bi se je po
lastila ali Japonska ali pa Kitajska. Angleški list „Standardu 

priporoča, da Rusija in Anglija skupno pozovete Kitajce in Ja
ponce, naj umaknejo čete s Koreje. Vprašanje o bodočem vla
danju Koreje naj se predloži mejuarodni konferenci. 

Bolgarija. — Dunajska „Neue Freie Presse" ve v 
nekem dopisu iz Bolgarske posedati, da se živahno agituje za 
bodoče volitve, če tudi se še prav ne ve, kdaj bo razpuščeno 
sobranje. Ob tej priliki opozarja dunajski list princa Ferdi
nanda na pogubo, ki mu preti, če dobi rusofilska stranka ve
čino v sobranju. Te program, pravi židovski list, je poznat : 
odposlanje deputacije sobranja v Petrograd, pomiloščenje vseh 
emigrantov, volitev novega kneza, o kateri se gotovo ve, da 
ne izpade ugodno za kneza Ferdinanda Treba je torej podpi
rati živelj, ki je nasproten tem rusofiiskim težajam Dalje ta 
liberalni dunajski list popolnoma pozabi na slavospeve, katere 
je pel Stambulovu in pravi, da bo vlada že vedela tega za 
časa volitev neškodljivega storiti. Proti Stambulovu je zapri-
Četih več tožeb, ki ga morejo za dlje časa potisniti v ječo. — 
Tako „N. Fr. P.u o bolgarskih razmerah. Pred rusofili svari 
kneza, ob ednem pa poudarja, da bo vlada vedela Stambulova 
neškodljivega storiti za časa volitev. Če se pomisli, da je in 
je bil Stambulov velik nasprotnik rusofilstva, bi bilo pač na
ravno, da bi list svetoval knezu, da naj se proti rusofilstvu 
brani i še nadalje s pomočjo Stambulova Tega dunajski list 
ne stori, iz česar se da sklepati, da tudi njemu ne bi bilo 
več všeč, če pride še Stambulov na krmilo. To je očividno 
slabo spričevalo za Stambulova, katerega je ravno „N. F. P." 
svojedobno hvalila kot ženijalnega državnika. 

Grško. — Grška vlada je uprizorila goljufi? bankerot, 
ki naj bi oškodoval osobito inozemce. Stroški za grško vojsko 
in mornarico ne dosegajo več dohodkov. Da bi grška vlada 
temu odpomogla, je naredila bankerot in sklenila odtegniti tujim 
upnikom kar 70 % pristoječih jim obrestij. Z ozirom na to, 
da teh odstotkov vlada ni odtegnila tudi domačim upnikom, 
se mora bankerot imenovati goljufiv. Angleška, Francoska in 
Nemčija so proti temu energično protestovale, toda brez vspeha. 
Da bodo vedele napominane velevlasti v zadevi ostreje posto
pati proti Grški, je ob sebi umevno. Nemška vlada je grškemu 
ministerskemu predsedniku že sporočila, da bo zahteve nemških 
upnikov grške države, ako se tem zahtevam ne ugodi, pod
prla s tem, da odpravi nemško poslaništvo na Grškem in 
suspendira nemško-trgovinsko pogodbo. 


